

# Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН.  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 30-й

№ 131 (5946)

ВТОРНИК,

3

ИЮЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

## НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ВЕСТИ С ЛУГОВ

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В первом отделении совхоза «Родина» приступили к прессованию сена. В первый же день высокую выработку дал механизатор Иван Алексеев. Он запрессовал 18,5 тонны сена, что значительно превышает задание.

На погрузке кип хорошо труются полеводы Т. Иванова, Л. Сырникова, А. Буланцева, З. Баранова, шоферы М. Акимин и А. Кабанов.

### ОТЛИЧНО ТРУДИТСЯ МЕХАНИЗАТОР

Имя механизатора Александра Клюкина хорошо известно в совхозе «Родина». За какое дело он ни возьмется — обязательно выполнит на совесть. В эти дни А. Клюкин трудится на полях второго отделения хозяйства. Его задача: прессование сена. Отлично трудится механизатор на пресс-подборщике. Ежедневно он прессует в кипы до 30 тонн сена многолетних трав, что более чем в два раза превышает задание.

### С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

В третьем отделении совхоза «Сланцевский» высоких показателей на прессовании сена добивается механизатор Иосиф Клюкач. Ежедневно он прессует в кипы до 20 тонн при норме 13.

В отделении уже запрессовано около 90 тонн сена высокого качества.

В. ПЕТРОВ.

### АВТОБУСЫ БЕЗ КОНДУКТОРА

С пятого июля на всех городских маршрутах начинается движение автобусов без кондуктора. Эта форма обслуживания пассажиров городского транспорта, введенная в других городах, зарекомендовала себя с положительной стороны. И вот теперь сланцевчане смогут воспользоваться самообслуживанием не только в столовых и магазинах, но и в общественном транспорте. Правда, это

Комсомолка Галина Симонова работает электрообмотчицей в электроцехе ремонтно-механического завода. В социалистическом соревновании среди рабочих коллектива ей принадлежит одно из ведущих мест.

НА СНИМКЕ: электрообмотчица Галина Симонова.

Фото Ю. Власова.



### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЕМ ДЕЛОМ

Коллектив бытпромкомбината соревнуется за досрочное выполнение годового плана. В мае он пересмотрел свои социалистические обязательства в сторону увеличения. Решено годовой план оказания бытовых услуг населению выполнить к 25 декабря и увеличить сверхплановые финансовые поступления на 12.600 рублей, что на 4.600 рублей больше ранее принятых обязательств. Предусмотрено внедрить восемь новых видов услуг в бытовом обслуживании.

Слово коллектив подкрепляет делом. Сейчас он трудится с опережением на четыре дня. Высоких показателей достиг коллектив ателье № 1, возглавляемый заведующей З. И. Бощаровой. Выездная бригада по селу в составе шоferа А. В. Никитина и закройщицы Е. Ю. Федотовой считается лучшей по нашему областному управлению.

И. БУРД,  
директор бытпромкомбината.

### По нашей стране

#### АЛТАЙ ГОТОВИТСЯ К ЖАТВЕ

БАРНАУЛ. (ТАСС). Около пяти миллионов гектаров занимает хлебное поле Алтая. Заботой о высоком урожае живут земледельцы этого крупнейшего зернового района Сибири. 100-тысячная армия механизаторов края горячо отклинулась на почин украинских комбайнеров и стала на ударную вахту третьего, решающего года пятилетки.

Около 30 тысяч комбайнеров

будет работать нынче на полях Алтая. Большая часть их уже готова выйти в поле. Техника в крае готовится для косовицы и обмолота как длинносоломистых полеглых хлебов, так и низкорослых. Чтобы работать днем и ночью, механизаторы оборудуют комбайны и жатки дополнительным электроосвещением. Убирать хлеба решено трущиковым методом.

Хлеборобы Алтая взяли высокое обязательство: в нынешнем году продать государству 3 миллиона 600 тысяч — 3 миллиона 700 тысяч тонн добротного зерна.

#### ГОСТ на МОЛОКО

Первые два животноводческих совхоза — имени Свердлова и «Топарский» Карагандинской области перешли на продажу молока государству по новому стандарту. Оплата продукции постав-

лена в прямую зависимость от ее качества. Учитывается не только жирность молока, как было раньше, но и его кислотность, чистота.

Нововведение благоприятно сказалось на работе ферм. В совхозе имени Свердлова, например, 40 процентов молока принимается первым сортом и 60 — вторым. Возрастает оплата за чистоту продукции.

Прием и оплата молока в зависимости от его основных качественных показателей предусмотрены новым государственным обще-союзным стандартом (ГОСТ 13264-70). Введение его должно быть закончено в 1975 году. Во многих хозяйствах Белоруссии, Украины, РСФСР, Казахстана, республик Прибалтики стандарт на молоко уже принят к исполнению. В областях страны, внедривших новшество, количество несортового молока резко снизилось, а первосортного увеличилось примерно вдвое.

(ТАСС)

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

5 июля в 11 часов в малом зале Дворца культуры СПК «Сланцы» проводится день депутата. С 14 часов работают постоянные комиссии.

К СВЕДЕНИЮ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И ДОКЛАДЧИКОВ  
Очередной семинар политинформаторов и докладчиков состоится 4 июля 1973 года в кабинете политического просвещения. Начало в 17 часов.

### НА ТЕМЫ ДНЯ

#### ДЕЛО ЧЕСТИ

Обязательства животноводов Ленинградской области в третьем, решающем году пятилетки высокие, а главное — напряженные. Справиться с ними нелегко. Учитывая это, передовые доярки Тосненского района, подсчитав свои возможности, выступили с инициативой: добиваться среднесуточных надоев молока от каждой коровы не менее 16 килограммов. Областной комитет партии одобрил почин тосненцев и рекомендовал распространить его во всех хозяйствах области.

На призыв передовиков откликнулись и животноводы национального района. Имена доярок, добивающихся пудовых надоев, широко известны в хозяйствах, их имена публикуются на страницах городской газеты. Многие читали взволнованные письма пастухов, озабоченных недостатками, мешающими дальнейшему подъему надоев. Факты говорят: в хозяйствах немало людей, для которых заботы совхоза — его кровные заботы.

В этих условиях резко повышается роль общественных организаций, руководителей хозяйств в работе по разъяснению насущных задач, стоящих перед животноводами. Активно эта работа проходит в совхозе «Аврора». И не удивительно, что на большинстве ферм этого совхоза надои молока выше, чем в других хозяйствах района, — доярки здесь знают рубежи, к которым надо стремиться, им хорошо известно о тосненском почине.

И вместе с тем положение в некоторых хозяйствах не может не вызывать тревоги. На ферме Морди, например, совхоза «Осыминский» ни заведующий т. Ильин, ни тем более доярки не знают о призывах тосненских животноводов. Работа в этом направлении с людьми не ведется. Секретарю партбюро совхоза т. Карсу, председателю рабочему т. Проворовой необходимо в самое короткое время ликвидировать упущенное, провести на всех фермах совхоза собрания доярок с разъяснением смысла почина тосненских передовиков.

Резкой критики заслуживают и руководители общественных организаций совхоза «Старопольский» — секретарь парткома т. Арикайнен, председатель рабочему т. Кузнецова. Несмотря на то, что среди животноводов хозяйства есть доярки, уже сегодня добивающиеся пудовых и выше надоев, пропаганда почины пущена на самотек, ею практически никто не занимается.

Значимость тосненского начинания трудно переоценить. Ведь только при условии пастбищного содержания скота животноводы Ленинградской области смогут выполнить социалистические обязательства. Довести это сведение до каждой доярки, пастуха — задача безотлагательная. В этой работе не может быть мелочей, ссылок на трудности, на страдальную пору. То, что будет уплачено в погожий летний день, не наверстается впоследствии. Дело чести работников животноводства Сланцевского района сделать все возможное для достижения пудовых надоев от каждой коровы.

#### К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ

Комиссия по трудоустройству молодежи, окончившей 10-е классы, и по направлению подростков с образованием восемь классов в профтехучилища будет работать с 1 июля по вторникам и пятницам в Дворце культуры СПК «Сланцы» с 10 до 13 часов.

## КОММУНИСТЫ И СОРЕВНОВАНИЕ

## ДЕЛО, НЕ ТЕРПЯЩЕЕ РАВНОДУШИЯ

«...Осуществление выработанного XXIV съездом партии курса на всестороннюю интенсификацию производства и повышение его эффективности на основе ускорения технического прогресса ставит перед партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими и хозяйственными органами как одну из первостепенных задач

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»).

ПРОИЗДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА сработало в мае хорошо. План по объему реализованной продукции выполнен на 114,7 процента. Июнь принес новый успех: все показатели согласно расчетным.

Вспоминаются напутственные слова начальника объединения И. Д. Запутряева, сказанные им на партийном собрании:

— Социалистическое соревнование — дело живое, творческое. Коммунист только тогда оправдывает свое высокое звание, когда не только сам перевыполняет обязательства, но и ведет за собой беспартийных, помогает им выйти в передовики. Сила соревнования — в его массовости...

Партийная организация объединения уделяет неослабное внимание повышению творческой активности автомобилистов. Социалистическое соревнование начинается здесь с широкого обсуждения и принятия обязательств партийной, профсоюзной и комсомольской организациями при активном участии хозяйственных руководителей, специалистов. В конце прошлого года партийное бюро совместно с профсоюзным комитетом и администрацией рассмотрело итоги работы объединения в 1972 году и наметки на предстоящий период. Затем в колоннах и бригадах состоялся обстоятельный разговор о резервах, внедрении достижений передовиков. Было обращено особое внимание на укрепление трудовой дисциплины. Активисты помогли выработать новые обязательства, в которых определен вклад каж-

*Из опыта организации социалистического соревнования в Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта*

— дальнейшее совершенствование социалистического соревнования, устранение имеющихся в его организации недостатков».

Теперь в объединении убедились все, что регулярное подведение итогов социалистического соревнования имеет свои преимущества. Они состоят, во-первых, в том, что руководители объединения и весь коллектив постоянно находятся в курсе выполнения принятых обязательств, во-вторых, это дает возможность немедленно выявить виновников отдельных неполадок и принять меры по устранению вскрытых недостатков.

Успешному выполнению производственных заданий автомобилистами способствует соревнование рабочих, бригад и колонн как внутри предприятия, так и с родственным Волховским объединением грузового автотранспорта. Индивидуальные обязательства имеют 418 человек, а в движении «Пятидневку — за четыре дня!» участвует 139 человек.

Взаимопроверки помогают выявлять победителей. Призовые места присуждены коллективам колонны № 1, мастерской филиала, бригаде В. А. Михайлова. Успешно работают под девизом «Пять — в четыре!» П. Ф. Чужинов, И. И. Петров, В. И. Кунтшев, Н. И. Мураев, С. И. Ильин и многие другие.

— Наша бригада, — говорит коммунист П. А. Игнатьев, — борется за досрочное выполнение социалистических обязательств. Пример показывают А. В. Кузнецова, Н. И. Семенов и другие. Мы стараемся хорошо обслуживать магазины, своевременно завозим хлебобулочные изделия. Долг каждого коммуниста — работать в этом году высокопроизводительно, творчески.

ПЕРЕХОД НА ОТРАСЛЕВОЙ ПРИНЦИП УПРАВЛЕНИЯ, внедрение новых методов планирования и экономического стимулирования выдвигают требование, чтобы каждое предприятие хорошо знало передовиков своей отрасли, равнялось на них, училось у них совершенствованию производства. Именно так и поступа-

ют сланцевские автомобилисты. Они соревнуются с Волховским объединением грузового автотранспорта. И хотя в этом году волховчане имеют лучшие показатели, трудовое соперничество благотворно влияет на оба коллектива. Характерно, что соревнование между ними постоянно углубляется. Договоры стали заключать колонна с колонной, бригада с бригадой. Практикуется совместное подведение итогов, обмен делегациями.

Сланцевские автомобилисты тщательно изучили опыт работы Донецкого областного автомобильного управления по повышению эффективности использования грузовых автомобилей. Метод передовиков был обсужден на заседании местного комитета, на партийном собрании. Сейчас в объединении внедряются трудовые паспорта участников соревнования. Паспорт — зеркало рабочего, в нем весь трудовой путь человека за пятилетку: обязательства, с кем соревнуется, выполнение заданий по месяцам и годам, опережение календаря, экономия ГСМ и резины, участие в рационализации, поощрения, шефская помощь и другое. Такой паспорт дает возможность четко и всесторонне оценить труд каждого, определить его вклад в пятилетку. Работа по внедрению их в практику предстоит большая. Партийно и местком рекомендовали цеховым комитетам профсоюза выделить активистов — общественников для ведения в трудовых паспортах учета выработки соревнующихся.

В постановлении партийного собрания записано: организовать регулярную проверку и подведение итогов социалистического соревнования, обеспечить широкую гласность и сравнимость результатов труда. Что ж, еще один обяжущий пункт — не лишний. В поисках новых форм и методов ведения соревнования нет строго очерченных границ. Творческий подход к делу не знает предела.

Н. ТИМОФЕЕВ.



Асфальтобетонный завод. Здесь в числе лучших людей называют бригадира Анатолия Николаевича Петрова. Несколько лет назад он успешно окончил профессионально-техническое училище. Работал машинистом асфальтоукладчика. А сейчас Анатолий Николаевич младший командир производства, умело руководит бригадой рабочих, которая асфальтирует участок дороги Кушела — Старополье.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Н. Петров.

Фото Ю. Власова.

*К 70-летию*

*II съезда РСДРП*

**ИНТЕРЕСНАЯ ВЫСТАВКА**

В одном из зданий по улице Жуковского размещается городская библиотека. После окончания рабочего дня в ее залах идут и идут люди: их внимание привлекает выставка литературы к 70-летию II съезда РСДРП.

На выставке три раздела. Первый из них — «КПСС — партия созидающей». На полках — «Манифест Коммунистической партии», «Биография В. И. Ленина», работы В. И. Ленина.

Второй раздел — «Каким должен быть коммунист». Среди рекомендаций книги Е. Бугаева «Беседы о партии», журналы «Коммунист», «Вопросы истории КПСС», «Партийная жизнь».

Много литературы выставлено в третьем разделе, который носит название «Комсомол — помощник и резерв партии».

Работники городской библиотеки сделали очень большое дело, оборудовав выставку. Ее советы, книги помогут читателям пополнить свои знания о КПСС.

П. АРТЕМЬЕВ,  
обществ. корр.

**В ПОВЕСТКЕ ДНЯ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ**

**ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ**

Коммунисты городского профессионально-технического училища № 15 обсудили отчетный доклад секретаря партбюро Г. Н. Геровича. Разговор шел о дальнейшем повышении качества подготовки квалифицированных рабочих, о роли педагогов и мастеров в воспитании идейно стойких молодых строителей коммунизма.

Работа партийного бюро за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем партбюро вновь избран Г. Н. Герович.

На собрании выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. С. Мельников.



Много интересных дел в активе у коллектива Челябинского трубопрокатного завода. За пятилетку он намерен увеличить производство труб на 1 миллион 680 тысяч тонн. Причем весь прирост предполагается осуществить без увеличения численности работающих, а лишь за счет реконструкции агрегатов, повышения производительности труда. Этот напряженный план уже воплощается в жизнь. Во главе борьбы за рост производства, за изыскание резервов стоит партийная организация цеха № 6. Все 252 коммуниста здесь расставлены на главнейших участках огромного цеха.

Благодаря большой организаторской работе коммунистов рабочие и специалисты цеха были мобилизованы на проведение реконструкции и активно в ней участвовали. Сейчас главное внимание их сосредоточено на освоении проектной мощности оборудования. Досрочное освоение ее — это и есть один из важных резервов производства.

Другим важным резервом партийное бюро счи-



тает воспитание коллектива на личном примере коммунистов.

Запевалой всего нового в цехе по праву считается партийное бюро и его секретаря В. А. Абрамова. Уже несколько лет В. Абрамов, работавший ранее здесь мастером, стоит во главе парторганизации цеха.

Большую роль в активизации коллектива играет ежедневная стенная газета цеха «Наш труд», редактирует которую заместитель секретаря партбюро В. М. Черепанов.

На снимках: на участке отделки труб; готовится выпуск очередного номера ежедневной стенной газеты «Наш труд». Слева направо — член редколлегии секретарь комитета комсомола цеха М. Е. Кочнев, редактор стенной газеты заместитель секретаря партбюро В. М. Черепанов и художник-оформитель цеха № 6 Д. Н. Бахматов.

Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС

## ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

## • Трибуна пастуха •

## МЕЛОЧИ, КОТОРЫЕ МЕШАЮТ

Животноводы нашей фермы Шакиць первого отделения совхоза «Старопольский» с интересом узнали о почине передовых доярок Тосненского района. Сразу прикинули: а можем ли мы поднять суточные надои до пудовых? И невольно зашел разговор о резервах, которые можно использовать в организации ухода за скотом в пастбищный период. Расскажу о них по порядку.

Для начала хочется вспомнить об условиях нашего труда в прошлом году. В то время я обслуживал стадо на ферме Заклетье. Там добиваться высоких надоев было значительно труднее. В распоряжении скотного двора не было долголетних культурных пастбищ, да и на самой ферме преобладал ручной труд.

Совершенно другая картина сейчас. Животных с захудалого скотного двора перевели на ферму, построенную, как говорится, по последнему слову техники. Все работы, связанные с раздачей кормов, удалением навоза, с доением животных, механизированы. В помещении нового скотного двора смонтирован и отлично действует молокопровод. Если доярка раньше обслуживала группу в 25 коров, то сейчас успешно ухаживает за 50. Теперь ей не нужно разносить корма, полностью отпала надобность таскать тяжелые бидоны с молоком. Стало быть, больше времени остается для ухода за жи-

вотными, а это — верный путь к повышению надоев.

Изменились и условия труда у нас, пастухов. Если раньше гоняли скот по лесным зарослям да полянам, то сейчас в нашем распоряжении долголетнее культурное пастбище, которое расположено вблизи фермы. Интереснее стало работать. А с хорошим настроением и дело спорится.

Если недавно кое-кто на ферме сомневался в том, сумеем ли мы добрать по надою тосненских доярок, то сейчас весь коллектив твердо уверен: сумеем. В эти дни в среднем от коров ежесуточно получаем не менее 14 килограммов молока. Мы гордимся такой цифрой, но это вовсе не значит, что должны стоять на месте. Когда пригоняют стадо на скотный двор, доярки расспрашивают нас, пастухов, о том, как дела на пастбище. Мы же интересуемся надоями. Собирая боремся за каждый лишний килограмм молока.

Сейчас можно подвести первые итоги. Две доярки выходят на рубеж пудовых надоев — З. Г. Нужда и М. П. Зиновьева. У мастеров машинного доения учатся остальные.

Мы, пастухи, стали больше думать над тем, как лучше, сытнее накормить животных на пастбище. Сейчас стоит жаркая погода. В такую пору животные пьют больше, чем в обычные дни. Стало быть, снабжению водой придается особое значение. В этом направлении

## МЕШАЮТ

на пастбище, к сожалению, не все сделано. Правда, здесь есть автопоилки, но одновременно пить из них могут лишь десять—двенадцать животных. К тому же корове приходится «отстоять в очереди» не менее 15 минут. В каждую поилку вода поступает очень медленно. Есть еще поилка, оборудованная корытами. Эта лучше. Но и она не выход из положения. Ведь у нас в гурте 200 животных.

На территории пастбища протекает ручей. Здесь в двух местах можно вырыть котлованы по десять метров в длину каждый. Об этом мы сказали главному инженеру совхоза К. Н. Трутсу. Он согласился с предложением, обещал сделать их, но, к сожалению, пока естественные поилки не оборудованы. А ведь при их наличии отпадет надобность в доставке воды на пастбище.

За летний период по плану мы должны получить в среднем от каждой коровы по 1.800 килограммов молока. Эта задача трудная, но разрешимая. Мой напарник Николай Александрович Федотов говорит:

— Не только выполним задание, но и значительно перекроем его.

Конечно, если будут устраниены упомянутые «мелочи».

Б. ЛОГУНЦОВ,  
пастух фермы Шакиць первого отделения совхоза «Старопольский».



Машины с маркой Алтайского ордена Ленина тракторного завода хорошо известны хлеборобам и лесозаготовителям в нашей стране и за рубежом. В этом году на предприятии наложен массовый выпуск нового мощного трелевочного трактора «ТТ-4».

На снимке: на отгрузочной площадке завода трелевочные тракторы «ТТ-4».

Фото В. Садчикова.

Фотохроника ТАСС

## Новое в обслуживании населения

## РЕМОНТ ПО АБОНЕМЕНТАМ

Все радиотелевизионные мастерские на протяжении многих лет получали немало претензий на существующую форму обслуживания. Многие владельцы телевизоров пользовались услугами частных лиц из-за того, что терялось много времени на ожидание мастера, мала послеремонтная гарантия (на дому у владельца — 1 месяц, в стационарной мастерской — 3 месяца). Были затруднения и с доставкой телевизоров в мастерскую и обратно.

В настоящее время все радиотелевизионные мастерские ввели новую форму обслуживания населения — ремонт телевизоров по абонементам.

На абонементное обслуживание принимаются исправные телевизоры отечественного производства сроком выпуска до 10 лет. Срок действия абонемента (договора) 1 год. Владельцы телевизоров, проживающие в г. Сланцы, после за-

ключения договора с телевизором обеспечиваются бесплатными и первоочередными ремонтами с заменой всех вышедших из строя деталей, включая кинескопы.

Профилактический осмотр телевизора в сроки, согласованные с клиентом, производится два раза в год. В зависимости от марки телевизора месячная плата устанавливается: 70 коп. — размер экрана от 35 до 43 см и 1 рубль — от 47 см и более. Она вносится вместе с квартирной платой. Владелец телевизора, заключивший договор с телевизором, регулярно вносящий абонементную плату, оградит себя от лишних забот и затрат на ремонт телевизора.

По вопросу заключения договора на абонементное обслуживание обращайтесь в телемастерские по месту жительства.

П. ИСАКОВ,  
начальник радиотелевизионного ателье.



## СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

МОСКВА. В Кузьминках вступила в строй новая гарантийная станция технического обслуживания автомобилей «Москвич». Ее про-

пускная способность — 400 автомашин в сутки.

На снимке: у нового здания станции.

Фото В. Хухлаева.  
Фотохроника ТАСС

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

...Мерно стучит аппарат СТ-35, пльывает узкая бумажная лента, на которой четко отпечатан текст телеграммы. Что несет эта телеграмма — радость или печаль?

Лидия Павловна Черкасова разрезает ленту на части и аккуратно наклеивает узкие полоски на специальный бланк. Вот теперь все ясно: студентка медицинского института сообщает родителям об успешной сдаче экзаменов. Так невольно Лидия Павловна становится свидетелем радостной вести для родителей. И при этом сама мысленно поздравляет незнакомую девушку: ведь Лидия Павловна сама мать двоих детей, которые тоже учатся — дочь в Псковском педагогическом институте, а сын сдал экзамены на аттестат зрелости.

Аппарат стучит и стучит... Разные вести приносят он: и радостные, и печальные. За многие годы работы на телеграфе Лидия Павловна, казалось бы, должна привыкнуть к таким контрастам.

## ТЕЛЕГРАФИСТКА

Однако всегда переживает: от души радуется хорошей, доброй вести и испытывает на сердце тяжесть, когда телеграф приносит горе незнакомым ей людям.

Еще в трудные суровые годы войны Лидия мечтала овладеть интересной и очень нужной профессией связиста. Но тридцатилетних девчонок на фронт не брали. И только после победы, окончив десятилетку, осуществилась ее мечта: ее приняли на телеграф в городе Ряжске, что на Рязанщине. Работала и училась. Нужно было тогда в совершенстве овладеть ключом, а для этого надо было овладеть азбукой Морзе. Мастерство пришло нескоро, были и горькие неудачи. И тем не менее Лидия ни разу не усомнилась в выборе профессии.

— Скажите, Лидия Павловна, — поинтересовалася я, — вот давно пришли к вам и опыт, и умение. И все же какие трудности испытываете сейчас, работая на более усовершенствованных аппаратах?

— Наша работа требует постоянной собранности и вниматель-

ности, — ответила Лидия Павловна. — И особенно при отправлении телеграмм. Кстати, их мы отправляем и принимаем более 70 за смену. Ведь даже самая незначительная ошибка, будь то в тексте или в адресе, может создать дополнительные трудности для наших коллег, работников того телеграфа, куда адресована телеграмма...

Такие трудности Лидия Павловна и другие работники телеграфа первого городского отделения связи, где она работает с 1957 года, испытывали не раз. Поступали телеграммы и с перепутанными текстами, и с неточными адресами. Но благодаря чуткости, отзывчивости, высокому чувству ответственности за порученное дело все телеграммы были доставлены точно по назначению.

Ударник коммунистического труда Лидия Павловна Черкасова двадцать шестой год — у телеграфного аппарата, аппарата, который приносит людям радости, и горести. Такая уж у телеграфистки работа.

В. РУСОВ,

обществ. корр.

## УЧАСТВУЙТЕ В КОНКУРСЕ

коллективов школ, детских домов, техникумов и других учебных заведений установлены три первые премии по 300 рублей, пять вторых по 200 рублей и семнадцать третьих — по 100 рублей каждая.

Для руководителей коллективов — победителей конкурса (представителей, пионервожатых и других) установлены три первые премии по 50 рублей, пять вторых по 30 рублей, семнадцать третьих по 20 рублей каждая.

Премии присуждаются при ус-

ловии сбора и продажи потребительской кооперации наибольшего количества одного из видов дикорастущей продукции высокого качества. На первую премию могут рассчитывать школы или отряды, собравшие 10 тонн свежих белых грибов, груздей, рыжиков, или 15 тонн подсосновиков, подберезовиков, маслят, подгризиков, белянок, моховиков, опят, лисичек, или 20 тонн всех видов свежих съедобных грибов. Первая премия будет выплачена также

при условии сбора и сдачи 500 килограммов сушених ягод: черники, черной смородины, малины, клубники, земляники, 1.000 килограммов сушених плодов шиповника. Клюквы и брусники на первую премию нужно сдать не менее 10 тонн.

А если вы собираете лекарственные растения, то имейте в виду, что для получения первой премии нужно, например, собрать цветов ландыша 50 килограммов, бересковых почек — 100, цветов

аптечной ромашки, мать-и-мачехи — 200, травы ландыша — 400, цветов липы — 500, можжевельных ягод — 5.000 килограммов.

Для получения второй премии нужно собрать не менее 6 тонн белых грибов, груздей, рыжиков или 300 килограммов сушених ягод, 6 тонн брусники и клюквы, 30 килограммов цветов ландыша, 75 — бересковых почек, 300 — цветов липы или листьев подорожника, 3 тонны можжевельных ягод.

Т. ОГНЕВА,  
старший товаровед по дикорастущим Леноблпотребсоюза.

## Новый фильм

# «МОРЕ НАШЕЙ НАДЕЖДЫ»

Ленкинопрокат скоро выпускает на экраны новый ширококадровый фильм «Море нашей надежды», поставленный на Одесской киностудии.

...Либерийское судно «Майорика» терпит в океане бедствие: на борту горит хлопок — такой пожар почти невозможно потушить. Капитан одного из советских судов решает спасти гибнущий корабль. Команды на «Майорике» не оказалось: экипаж, высадившийся в шлюпки, был подобран проходившими мимо норвежскими моряками. Можно было следовать дальше. Но Гринько и его команда рассматривают спасение судна как честь и доблесть для настоящего моряка. По-другому оценивает действия капитана начальник пароходства Павлюк. Он считает, что Гринько не имел права подвергать риску свой экипаж...

На снимке: исполнитель главной роли актер Роман Громадский.

(ТАСС)



## МАРШРУТЫ «СОВАВТО»

Транспортная фирма «Совавто-Ленинград», осуществляющая автомобильные перевозки между городами СССР и странами Европы, ввела два новых маршрута. Регулярно по ним будут курсировать грузовые автосоставы из Москвы в Лондон и Гамбург. Морской участок пути в Англию будет преодолен с помощью парома, на который автомобили въедут в финском порту Турку.

Фирма, используя автомобили

новых марок, предполагает в этом году перевезти около десяти тысяч тонн грузов. Западногерманские фирмы зафрахтовали автомобили «Совавто» для доставки в СССР товаров широкого потребления и оборудования.

(ЛентАСС)

Редактор  
Г. Г. МАНКУНИ

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 3 ИЮЛЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. «Дактари». Телевизионный многосерийный художественный фильм (США), 20-я серия. «Месть Джуди». 12.00 — Для детей. «Забавные путешественники». Передача из Калининграда. 12.30 — «Дневник соревнования». 15.45 — Программа передач. 15.50 — Кинопрограмма студии «Молдава-фильм». «Новые чеканы», «Колхозный экономист», «Всему начальо», «Дни моей жизни». 16.30 — Для школьников: «Солнце, воздух и вода». 17.00 — «Беседы о воспитании». Подготовка детей к школе. 17.30 — Цв. тел. Концерт русского народного хора «Северяночка» Дома культуры строителей города Череповца. 18.00 — Новости. 18.10 — «Книжная лавка». 19.00 — «Москва и москвичи». Телевизионное обозрение. 19.30 — Цв. тел. Концерт советской песни. 19.50 — Цв. тел. «Тени исчезают в подъене». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 5-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль Харьковского государственного академического театра им. Шевченко. 23.00 — Чемпионат СССР по современному пятиборью. По окончании: новости, программа передач.

СРЕДА, 4 ИЮЛЯ

9.45 — Цв. тел. «Дактари», 21-я серия. 10.30 — Для детей. «Приходи, сказка!» 11.00 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Спектакль. 12.25 — «На полях страны». 15.50 — «Экономическая география». «Туркменская ССР». 16.30 —

«Шахматная школа». 17.00 — Для школьников. «Творчество юных». 17.30 — «Товары народу». 18.00 — Новости. 18.10 — Цв. тел. «Мастера оперной сцены». Елена Сулиотис. 18.50 — «В эфире — «Молодость». 19.50 — Цв. тел. «Тени исчезают в подъене». Телевизионный многосерийный художественный фильм, 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Авторский вечер композитора Б. Терентьева.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 3 ИЮЛЯ  
16.00 — Вечерняя программа.

16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Навстречу солнцу». Научно-популярный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Я вижу». Документальный фильм. 18.25 — «Руставели и его эпоха». Научно-популярный фильм. 19.15 — «О здоровом питании»: молоко. 1 передача. 19.45 — «Весна реки». Музыкальный телефильм. 20.00 — «Детский экран»: «Звездочка». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач. Реклама. 21.45 — Художественный фильм «Анна Каренина», 1 серия. 23.00 — 24.00 — Передача на финском языке.

## УЧАСТКУ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА-ПЛОЩАДКИ № 63

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51,

АВТОКРАНОВЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ремонтников. Проезд по маршруту автобуса № 2.

С 3 по 7 июля в зале заседания исполкома будет продолжаться прием документов от лиц, желающих участвовать в строительстве гаражей.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ШОФЕРЫ,

ПЛОТНИКИ в строительную бригаду.

За справками обращаться по адресу: дер. Гостицы.

Администрация.

## КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА

Постановлением Совета Министров СССР № 2866 от 30 ноября 1953 года установлена охранная зона вдоль линии электропередач: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных — 1 метр. Во избежание несчастных случаев с людьми и повреждений линий электропередач запрещено:

1. Устанавливать в зоне воздушных линий электропередач скирды и ометы хлеба, соломы, сена, склады удобрений и материалов, загоны для скота, возводить постройки и разводить костры.

2. Спиливать деревья вблизи линии электропередач. Сельскохозяйственные работы под линией электропередач можно производить машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электросетей.

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ  
ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,  
УЧЕНИКИ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,  
РАБОЧИЕ НА НАСТИЛ,  
ГРУЗЧИКИ.

## КИНГИСЕППСКИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ «ЛЕНЭНЕРГО» ОБРАЩАЮТСЯ

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ,  
А ТАКЖЕ КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ

## С ПРОСЬБОЙ

ПРОЯВЛЯТЬ ОСОБУЮ ОСТОРОЖНОСТЬ  
ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ РАБОТ  
И ХОЖДЕНИИ ВДОЛЬ ВОЗДУШНЫХ ЛИНИЙ  
ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ.

Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборванны. При пробое изоляторов железобетонные опоры могут находиться под высоким напряжением. Прикосновение человека к железобетонным опорам, а также приближение к оборванному проводу ближе чем на 15 метров грозит смертельной опасностью.

## ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

При обнаружении оборванного провода звоните по телефону № 21-09, 35-01 или сообщите по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 32.

Администрация.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования,  
СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ,  
СЛЕСАРИ по ремонту тепловозов,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по ремонту электрооборудования,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ,  
КОЧЕГАРЫ технологических печей,  
МОТОРИСТКИ-СМАЗЧИЦЫ (женщины),  
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ,  
РАБОЧИЕ по обслуживанию технологического оборудования,

ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ (женщины) на постоянную и временную работу,  
ПОВАР для работы на базе отдыха,  
УБОРЩИЦА для работы на базе отдыха,  
РАБОЧИЕ КУХНИ для работы в пионерском лагере,

СТРЕЛОЧНИЦЫ,  
МАШИНИСТКА.

С предложениями обращаться по адресу: Сланцевский цементный завод, отдел кадров.

КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ЭЛЕКТРИКИ.  
Обращаться в отдел кадров комбината.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти  
МОРОЗОВА Федора Ивановича

и выражаем соболезнование родным и близким.

Коллектив регенеративного завода.

Коллектив Сланцевского радиотелевизионного ателье выражает глубокое соболезнование Гриневу Аркадию Георгиевичу по поводу кончины матери.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.